

Ο ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΒΑΖΕΙ ΟΡΙΟ ΣΕ ΓΙΑΤΡΟΥΣ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΝΑ ΜΕΙΩΘΕΙ Η ΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΗΣΗ

Πλαφόν από τον ΕΟΠΥΥ σε παραπεμπτικά για εξετάσεις

«Φρένο» στα παραπεμπτικά για παρακλινικές εξετάσεις και εκτέλεση τέτοιων εξετάσεων από εργαστηριακούς γιατρούς επιχειρεί να βάλει σε γιατρούς και διαγνωστικά ο ΕΟΠΥΥ από τον επόμενο μήνα, με στόχο να μειωθούν δραστικά τα 10 εκατομμύρια παραπεμπτικά που εκδίδονται μηνιαίως. Με τα στοιχεία του Οργανισμού να αποδεικνύουν ότι το 10% της μηνιαίας δαπάνης αφορά στις μαγνητικές τομογραφίες που διεξάγονται στη χώρα μας, το μηνιαίο πλαφόν ανά ειδικότητα και γιατρό πρέπει να θεωρείται σίγουρο...

Η δαπάνη του ΕΟΠΥΥ για τις παρακλινικές εξετάσεις παρουσιάζει άνοδο τους τρεις πρώτες μήνες του 2014, με τον προϋπολογισμό των 320 εκατ. ευρώ για ολόκληρο το τρέχον έτος να φαντάζει πια ανέφικτος.

Ως εκ τούτου, το μέτρο του πλαφόν στις εξετάσεις που θα μπορούν να γράφουν οι κλινικοί γιατροί αλλά και να εκτελεί κάθε ιδιωτικό εργαστήριο και διαγνωστικό κέντρο

ΜΑΡΙΑ ΤΣΙΛΙΜΙΓΚΑΚΗ
 mtsilimigaki@e-typos.com

αποτελεί τη μόνη ασπίδα προστασίας του υπερταμείου, ώστε να μη βρεθεί στο τέλος του 2014 εκτός προϋπολογισμού.

Αναλογικά με πέρυσι
 Το πλαφόν θα οριστεί ανά πάροχο με βάση τον αριθμό των εξετάσεων που ο ίδιος έγραψε ή πραγματοποίησε το αντίστοιχο χρονικό διάστημα του προηγούμενου έτους, ενώ για τους νέους γιατρούς -ειδικά τους εργαστηριακούς (μικροβιολόγους, ακτινολόγους, κυτταρολόγους)- που δεν εξασκούσαν το 2013 επάγγελμα, θα ισχύσουν, όπως όλα δείχνουν, ευνοϊκότερες διατάξεις.

Κατά τα άλλα, αναμένεται να αναρτάται ηλεκτρονικά, όπως γίνεται το τελευταίο διάστημα και με τα ραντεβού των ιδιωτών, συμβεβλημένων γιατρών, το όριο των εξετάσεων που δικαιούται να κάνει κάθε εργαστήριο ώστε να γνωρίζουν οι ασφαλισμένοι πού να απευθυνθούν αλλά και να προστατευθούν οι ερ-



Σύμφωνα με τα στοιχεία του Οργανισμού, το 10% της συνολικής μηνιαίας δαπάνης αφορά μόνο μαγνητικές τομογραφίες!

γαστρηικοί γιατροί από τα μεγάλα διαγνωστικά κέντρα. Οι 15.000 περίπου εργαστηριακοί γιατροί πάντως που πλήττονται από το clawback (επιστροφή της διαφοράς από τον εκάστοτε προϋπολογισμό του ΕΟΠΥΥ), αλλά και το rebate (υποχρεωτικό είδος έκπτωσης προς τον ΕΟΠΥΥ) ίσως και να ωφεληθούν από την επιβολή του πλαφόν, απο-

φεύγοντας με τον τρόπο αυτό να πληρώνουν ανά βήμνο τα παραπάνω «χαράτσια».

Φάρμακα με... μενού
 Στο «μέτωπο» των φαρμάκων, ο υπουργός Υγείας, Αδωνις Γεωργιάδης, προσπαθώντας να καθυστερήσει τους ασφαλισμένους και τους φαρμακοποιούς που διαπιστώνουν

το τελευταίο διάστημα «έμμεση» αύξηση της συμμετοχής στην αγορά φαρμάκων, αλλά και να αυξήσει την κατανάλωση των γενοσήμων στη χώρα, προωθεί νέο μέτρο που θα ισχύσει από την επόμενη εβδομάδα... Σύμφωνα με αυτό, όταν ο ασφαλισμένος φτάνει στο φαρμακείο με τη συνταγή φαρμάκων ανά χείρας, θα του τυπώνει ο φαρμακοποιός λίστα με τα σκευάσματα που περιέχουν τη δραστική ουσία την οποία του συνταγογράφησε ο γιατρός, με δίπλα το ύψος της συμμετοχής που θα πληρώσει για το καθένα. Και με τον τρόπο αυτό, ο ασφαλισμένος θα γνωρίζει από πριν τα χρήματα που θα πληρώσει και θα έχει τη δυνατότητα της επιλογής του φθηνότερου.

Το μέτρο πάντως δεν αναμένεται να λύσει το πρόβλημα με τις χαμηλές τιμές «αναφοράς» ανά θεραπεία, καθώς στην ίδια λίστα φαρμάκων βρίσκονται αυτά που έχουν γενόσημο αλλά κι άλλα που είναι καινοτόμα, απευθύνονται σε συγκεκριμένους ασθενείς και είναι ακριβότερα. ■

Η δαπάνη για παρακλινικές εξετάσεις παρουσιάζει άνοδο τους τρεις πρώτους μήνες του 2014, με κίνδυνο να βγει εκτός στόχων ο συνολικός προϋπολογισμός